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В данной статье рассматривается сущность представи-
тельских расходов, их состав и порядок списания. 

В связи с активной глобализацией экономики всё чаще на осо-
бо крупных предприятиях возникает необходимость в осуществлении 
представительских расходов. Чтобы лучше понять сущность расходов 
данного вида обратимся к общепринятому понятию.

Представительские расходы — расходы предприятия или органи-
зации на проведение официальных приемов иностранных представите-
лей, на посещение ими культурно - зрелищных мероприятий, на буфет-
ное обслуживание, на оплату услуг переводчика. 

Далее рассмотрим состав представительских расходов, который 
включает определённые виды затрат.

Для целей налогообложения прибыли в качестве представитель-
ских расходов можно учесть затраты, связанные с проведением: 

−− переговоров с представителями других компаний и клиентами - 
физическими лицами. Это могут быть как уже работающие с ва-
шей организацией контрагенты, так и потенциальные; 

−− заседаний совета директоров (наблюдательного совета, правле-
ния) вашей организации. 
К таким расходам относятся, в частности, затраты: 

−− на организацию официального приема (завтрака, обеда, иного 
аналогичного мероприятия) или заседания, проводимого как на 
территории вашей организации, так и за ее пределами, напри-
мер, в ресторане. При этом в расходы включается и стоимость ал-
когольных напитков; 

−− по доставке участников к месту проведения представительского 
мероприятия и обратно; 



18 Материалы II Международной студенческой научной конференции

−− на буфетное обслуживание во время мероприятия; 
−− на услуги переводчиков во время мероприятия. 

Следует отметить, что к представительским расходам не относят-
ся расходы на организацию развлечений, отдыха, профилактики или 
лечения заболеваний. 

В целях предотвращения возможных конфликтных ситуаций не-
обходимо обеспечивать документальное оформление представитель-
ских расходов. 

Для подтверждения представительских расходов, кроме обычных 
первичных документов, подтверждающих затраты (накладные, акты и 
т.п.), обязательно надо оформить отчет о проведенном мероприятии, 
утвержденный руководителем организации. 

В таком отчете должны быть указаны: 
−− время и место проведения мероприятия; 
−− программа мероприятия; 
−− состав участников (приглашенных и принимающей стороны); 
−− величина расходов на организацию мероприятия. 

Если в результате проведения мероприятия заключены какие-ли-
бо договоры, это тоже надо отразить в отчете. 

Этот отчет будет доказательством того, что произведенные рас-
ходы непосредственно связаны с проведением представительского ме-
роприятия. 

Помимо отчета лучше иметь еще два документа: 
1.	 приказ руководителя организации о проведении представитель-

ского мероприятия. В нем надо указать цель проведения меро-
приятия и работников организации, которые должны в нем уча-
ствовать; 

2.	 смету расходов на проведение мероприятия, утвержденную ру-
ководителем организации. 
Согласно пп. 22 п. 1 ст. 264 НК РФ организации вправе включить 

представительские расходы в состав прочих расходов, связанных с про-
изводством и реализацией. 

Представительские расходы учитываются в прочих расходах в пре-
делах норматива - 4% от расходов на оплату труда за отчетный (налого-
вый) период, в котором проведено представительское мероприятие. 

Таким образом, размер норматива в течение года увеличивается 
вместе с увеличением расходов на оплату труда. 

Поэтому, например, затраты на проведение представительского 
мероприятия, не учтенные в расходах по нормативу I квартала, можно 
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включить в расходы в следующих отчетных периодах по налогу на при-
быль этого же года или по его итогам. 

В бухгалтерском учете, в отличие от налогового учета, представитель-
ские расходы не подлежат нормированию и принимаются в полной сумме. 

Затраты на представительские мероприятия отражаются в соста-
ве общехозяйственных расходов или расходов на продажу, в зависимо-
сти от специфики деятельности организации и отражаются следующи-
ми проводками:

Дт 26 «Общехозяйственные расходы»
Кт 71 «Расчеты с подотчетными лицами»;
Дт 44 «Расходы на продажу»
Кт 71 «Расчеты с подотчетными лицами».
Сумма НДС по представительским расходам, уменьшающим на-

логооблагаемую прибыль, принимается к вычету из бюджета.
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This article analyzes the essence of hospitality expenses, concept, composi-
tion of hospitality expenses, and their direct purpose. Documentation of representa-
tion expenses and correspondence of accounts is also terrible.


